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ΜΑΘΗΜΑ /  ΤΑΞΗ : 
Μαθηματικά Γ Γυμνασίου 

(τμήματα αριστείας) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 11.2.2024 

 

ΘΕΩΡΙΑ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Α. Σελίδα 71 σχολικού βιβλίου (2 πρώτες γραμμές κάτω από το πορτοκαλί πλαίσιο) 

Β. i)Σ  , ii)Λ   iii)Σ  , iv)Λ  , v)Λ 

 

ΘΕΜΑ  2 

Α. Σελίδα 206 σχολικού βιβλίου (πορτοκαλί πλαίσιο) 
Β.  i)Λ  , ii)Σ  , iii)Λ  , iv)Σ  , v)Σ 

 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

 

Λύση: 

 

i.                      𝛼)𝑥2 + 4𝑥 = 𝑥(𝑥 + 4) , 𝛽)𝑥2 − 16 = (𝑥 − 4)(𝑥 + 4) , 

𝛾)𝑥2 − 8𝑥 + 16 = (𝑥 − 4)2 ,   𝛿)  − 7𝑥 + 28 = −7(𝑥 − 4) 

ii. 𝑎) 𝑥2 = −4𝑥 ⇔  𝑥2 + 4𝑥 = 0 ⇔ 𝑥(𝑥 + 4) = 0 ⇔ 𝑥 = 0  ή  𝑥 = −4              

𝛽) 𝑥2 − 16 = 0 ⇔ (𝑥 − 4)(𝑥 + 4) = 0 ⇔ 𝑥 = 4  ή 𝑥 = −4 

𝛾)  𝑥2 − 8𝑥 = −16 ⇔ 𝑥2 − 8𝑥 + 16 = 0 ⇔ (𝑥 − 4)2 = 0 ⇔ 𝑥 = 4 

 

iii.  𝐴 =
𝑥2−16  

𝑥2+4𝑥  
=

(𝑥−4)(𝑥+4)

𝑥(𝑥+4)
=

𝑥−4

𝑥
,    𝐵 =

−7𝑥+28

𝑥2−8𝑥+16
=

−7(𝑥−4)

(𝑥−4)2 = −
7

𝑥−4
 

iv. 𝐴 ∙ 𝛣 =
𝑥−4

𝑥
∙ (−

7

𝑥−4
 ) =

−7(𝑥−4)

𝑥(𝑥−4)
= −

7

𝑥
  . 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

 

Λύση: 

i. 𝛢𝛤 =  36 + 𝑥 

ii. Στο τρίγωνο ΑΒΓ : αφού 𝛥𝛦||𝛣𝛤 ,από το θεώρημα του Θαλή έχουμε ότι, 

𝛢𝛦

𝛢𝛤
=

𝛢𝛥

𝛢𝛣
⇔

𝑥

𝑥 + 36
=

4

16
⇔

𝑥

𝑥 + 36
=

1

4
⇔ 4𝑥 = 𝑥 + 36 ⇔ 3𝑥 = 36 ⇔ 𝑥 = 12. 

Άρα 𝛢𝛦 = 12 𝑐𝑚  και  𝐵𝑍 = 12 − 10 = 2 𝑐𝑚 . 

iii. Στο τρίγωνο ΑΖΗ , αφού 𝛣𝛤 ||𝛧𝛨 από το θεώρημα του Θαλή θα έχουμε ότι, 
𝛢𝛤

𝛤𝛨
=

𝛢𝛣

𝛣𝛧
⇔

48

𝑦
=

16

2
⇔

48

𝑦
= 8 ⇔ 𝑦 =

48

8
⇔ 𝑦 = 6. Άρα 𝛨𝛤 = 6 𝑐𝑚. 
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ΑΣΚΗΣΗ 3 

 

Λύση: 

      i. 

   Αφού τα πολυώνυμα 𝑃(𝑥), 𝑄(𝑥) είναι ίσα , θα ισχύει ότι : {
4𝛼 − 3 = 1

𝛽 + 2 = 6 − 𝛽
⇔ 

{
4𝛼 = 3 + 1

𝛽 + 𝛽 = 6 − 2
⇔ {

4𝛼 = 4
2𝛽 = 4

⇔ 

{
𝛼 = 1
𝛽 = 2

   .  Επομένως για 𝛼 = 1  και  𝛽 = 2 θα έχουμε ότι : 

𝑃(𝑥) = 𝑄(𝑥) = 𝑥2 + 4𝑥 + 4 . 

     ii. Σύμφωνα με τα παραπάνω ισχύει  𝐴 =
𝑥2+2𝑥

𝑥2+4𝑥+4
  και  𝛣 =

2𝑥2−8

𝑥2−4𝑥+4
   

∙ 𝑥2 + 4𝑥 + 4 = 0 ⇔ (𝑥 + 2)2 = 0 ⇔ 𝑥 + 2 = 0 ⇔ 𝑥 = −2 . 

Άρα η Α ορίζεται για κάθε 𝑥 ≠ −2 . 

∙ 𝑥2 − 4𝑥 + 4 = 0 ⇔ (𝑥 − 2)2 = 0 ⇔ 𝑥 − 2 = 0 ⇔ 𝑥 = 2 

       Άρα η B ορίζεται για κάθε 𝑥 ≠ 2 . 

      iii. 𝐴 =
𝑥2+2𝑥

𝑥2+4𝑥+4
=

𝑥(𝑥+2)

(𝑥+2)2 =
𝑥

𝑥+2
  και    𝛣 =

2𝑥2−8

𝑥2−4𝑥+4
=

2(𝑥2−4)

(𝑥−2)2 =
2(𝑥−2)(𝑥+2)

(𝑥−2)2 =
2(𝑥+2)

𝑥−2
=

2𝑥+4

𝑥−2
 . 

iv. 𝛤 = 𝛣 − 𝛢 −
𝛽(3𝑥+2)

𝑥2−4
=

2𝑥+4

𝑥−2
−

𝑥

𝑥+2
−

2(3𝑥+2)

(𝑥−2)(𝑥+2)
=

(2𝑥+4)(𝑥+2)−𝑥(𝑥−2)−(6𝑥+4)

(𝑥−2)(𝑥+2)
 

=  
2𝑥2+4𝑥+4𝑥+8−𝑥2+2𝑥−6𝑥−4

(𝑥−2)(𝑥+2)
=

𝑥2+4𝑥+4

(𝑥−2)(𝑥+2)
=

(𝑥+2)2

(𝑥−2)(𝑥+2)
=  

𝑥+2

𝑥−2
 .         

 

 


